

Sivil Toplum Kuruluşları İletişim Platformu

<http://www.siviltoplum.org.tr>

Ar.Gör. Enis Karaarslan¹, Öğr.Gör. A. Bilge Yorgan², Ar.Gör. Funda Civelekoğlu³,
Prof.Dr. Fikret İkiz⁴

Ege Üniversitesi BİTAM, 35100 Bornova-İZMİR

¹enis@bornova.ege.edu.tr, ²abilge@bornova.ege.edu.tr, ³fundac@mail.ege.edu.tr,
⁴ikiz@staff.ege.edu.tr

ÖZET

Sivil Toplum Kuruluşları(STK), faaliyetlerini duyurmak ve birbirleriyle işbirliği halinde çalışmakla yükümlüdürler. Bunun için diğer STK'lar, gönüllüler ve sponsor firmalarla iletişim kurmaları gerekmektedir. Türkiye'de STK'ların çoğunlukla kendilerine ait web sayfaları bulunmasına karşın, bu kuruluşların tümünün bilgilerine ulaşılabileceği, kendi aralarında iletişimin sağlanabileceği ve ortak çalışmaların başlatılabileceği, toplumun yapılan etkinlikleri araştırabileceği bir iletişim ortamının eksikliği hissedilmektedir. Yürütülen proje ile böyle bir iletişim platformunun planlanması ve tasarlanan sistemin STK'ların önerileriyle şekillenmesi hedeflenmektedir. Böylece, bu platformun hayata geçirilmesi ve STK'lar tarafından yönetilmesi planlanmaktadır.

Anahtar kelimeler: Sivil Toplum Kuruluşları, İletişim Platformu, STK

SİVİL TOPLUM ve İLETİŞİM İHTİYACI

“Sivil” sözcüğü, Latince "civis" kökünden türetilmiştir ve "yurttaş veya kenttaş" anlamına gelir. “Sivil toplum” ise, Fransızca'daki "société civile"den gelmektedir [1]. Sivil toplum, günümüzde toplumun “devlet”in içerdiği alanın dışında kalan parçası olarak tanımlanabilir. Bu anlamda, sivil toplum, her şekilde merkezi kontrol ve hiyerarşi mekanizmalarından bağımsız bir bütünü oluşturur. Sivil Toplum Kuruluşları'nın (STK) en önemli işlevi, “sivil toplum”un ulusal devlet karşısında sesini duyurmasına hizmet ederek yurttaşlık bilincinin oluşturulmasını sağlamaktır.

Avrupa'da, sivil alanda faaliyet gösteren yapılar, sosyal ortaklar (sendikalar, işveren örgütleri ve diğer kuruluşlar); sosyal ortakların dışındaki sosyal ve ekonomik aktörleri temsil eden örgütler; yerel düzeyde örgütlenen gençlik ve aile dernekleri CBO (Community Based Organisation) olarak anılan vatandaşın toplumsal hayata katılımını sağlayan örgüt ve dini topluluklar ile hükümet dışı kuruluşlar olarak adlandırılan NGO'lardan (Non-Governmental Organization) oluşur. Avrupa'da sivil toplum, çoğu kez NGO terimiyle birlikte düşünülmektedir. Sivil toplumun bir parçası olan bu kuruluşlar, vatandaşları ortak bir amaç için bir araya getiren çevre ve insan hakları örgütleri, tüketici dernekleri, yardım ve eğitim örgütleri gibi yapılardır. Türkiye'de ise İngilizce'deki "Non-Governmental Organization" kavramının tam karşılığı yoktur. Geçmişte, cemiyetler, klüpler, daha yakın bir tarihte demokratik kitle örgütleri gibi sözcükler sivil alanda faaliyet gösteren bu yapıları tarif etmekte kullanılmıştır. Hatta, gönüllü olup olmadığı, üyelik aidatları, kamu yararı gözetmesi, vergi muafiyeti, vb. çeşitli kriterlere bakılarak kuruluşlar sınıflandırılmaya çalışılmıştır. Ancak,

bugünkü en yaygın kullanımla bütün bu kurumlar Sivil Toplum Kuruluşları olarak adlandırılmıştır. STK'lar, Türkiye'deki mevzuata göre, dernek veya vakıf statüsünde kurulup, kâr amacı gütmemek kaydıyla faaliyet gösterebilirler. Mevzuatta, gönüllü örgütlere veya STK'lara doğrudan bir referans yoktur. Türkiye'de sivil toplum, siyasi partileri, vakıfları, dernekleri, sanayi ve ticaret odalarını, meslek örgütlerini, üniversiteleri, sendikaları, farklı platform ve yurttaş girişimlerini içine alır. STK'ların en belirgin özellikleri, sadece kendi amaç ve değerlerine hizmet etmemeleri, hükümetlerden, kamu makamlarından ve siyasi partilerden bağımsız olmaları, maddi çıkar gözetmemeleri, kâr amacı gütmemeleri, gönüllülük prensibine göre çalışmaları, ve merkezi otorite ile vatandaş arasında arabuluculuk yapmalarıdır. Toplumdaki belirli toplulukları veya tüm toplumu ilgilendiren sorun ve konularla ilgili olarak çalışırlar [2].

Yirminci yüzyılın ikinci yarısından itibaren dünyadaki küreselleşme hareketiyle birlikte ulus bilinci yeniden yapılanarak devletin egemenlik alanı ulus-üstü ve ulus-altı kurumlar tarafından kısıtlanmaya başlamıştır. STK'lar, söz konusu ulus-altı kurumların içerisinde yerel yönetim kuruluşlarıyla birlikte yer alarak halkın daha fazla söz sahibi olduğu daha demokratik toplum düzeninin oluşturulmasını sağlamışlardır. Bu hareketin arka planında, halen içerisinde olduğumuz “postmodern” dünyada “bütün”e ulaşmanın “parçalar”ı—merkezi yönetimi yadsınamak suretiyle söz konusu düzenin dışında kalarak—oluşturmakla mümkün olabileceği düşüncesi vardır. Bu anlamda, kaçınılmaz olarak “yerel” yönetimler ulusal devlet düzeninde daha fazla önem kazanmaya başlamıştır. Diğer yandan, STK'ların yönetimdeki etkinliği, toplum içerisinde bir kaos ortamı yaratmak yerine, farklı ilgi alanları ile söz konusu yerel yönetimlerin içerisinde ve dışında yer alarak yönetime katkıda bulunmak, aynı zamanda da bir kontrol mekanizması da oluşturmaktır. Ayrıca, Türkiye'nin Avrupa Birliği'ne giriş sürecinde de etkinliklerini artırarak Avrupa kriterlerine yaklaşmasına katkıda bulunmak durumundadırlar. STK'ların ulus devlet yönetiminde etkin olması ancak halkın bilinçli katılımıyla mümkün olabilir. Bunun için de STK'lar, faaliyetlerini duyurmak ve birbirleriyle işbirliği halinde çalışmakla yükümlüdürler.

Duyulan iletişim kurma gereği, özellikle internet'in web imkanları kullanılarak giderilmeye çalışılmalıdır. Çağımızda bilgisayar ve İnternet kullanımı giderek artmaktadır. İnternet ve özellikle web teknolojileri, güncel bilgilere her zaman ulaşabilmek için elverişli imkânlar yaratmaktadır. Verilerin tasnif edildiği ve arama fonksiyonları ile istenilen bilgiye erişilebilmeyi sağlayan veritabanları, bu tür bir sistemi bütünlemektedir.

İnternet'in web imkanlarını kullanan yurt dışından birkaç örnek olmakla beraber, kapsamlı bir örnek yoktur. Örneğin, Brüksel'deki AB Sivil Toplum İletişim Grubu (EU Civil Society Contact Group-<http://www.act4europe.org>) bu projede kurulması amaçlanan platformun benzerlerinden bir tanesidir. Bu platform, dört farklı sektör içerisinde yer alan STK gruplarından Avrupa “ailesi”ne mensup olanları bir araya getirmektedir—Avrupa Ticaret Birliği Konderasyonu (European Trade Union Confederation) ile birlikte çevre, toplum, gelişim ve insan hakları. Bir diğer örnek ise, Avrupa Birliği portalı niteliğindeki EUROPA (<http://europa.eu.int>) kapsamında CONNECS (Consultation, The European Commission and Civil Society- http://europa.eu.int/comm/civil_society/coneccs/recherche.cfm?CL=en) adlı kurumdur. CONNECS'in web sayfasından, Avrupa Birliği bünyesindeki sivil toplum kuruluşları, çalıştıkları alanlara, anahtar sözcüklere ve türlerine göre aranabilmektedir. Sitede kayıtlı olan STK'lara birer link verilerek haklarında kısaca bilgi verilmiştir—Alzheimer Europe örneğinde olduğu gibi (http://europa.eu.int/comm/civil_society/coneccs/-detail.cfm?CL=en&organisation_id=1130). Bunun dışında, uluslararası bir birlik olan CIVICUS ise misyonunu “sivil hareketin bütün dünyada gelişmesini sağlamak” olarak

belirlemiştir. Web sayfasındaki sivil toplum indeksi vasıtasıyla, halkın hem hükümetle hem de farklı iş alanlarıyla ilişkisini dengeli ve “eşit” bir şekilde yürütmesine katkıda bulunmayı hedeflemektedir (<http://www.civicus.org>).

Türkiye’de 1999 İzmit depremi sonucunda, STK’ların önemi bir kez daha anlaşılmıştır. STK’ların birbirleriyle ve gönüllülerle daha iyi iletişim kurmasının önemi anlaşılmış ve internet teknolojilerinin daha etkin kullanılmasının gerekliliği vurgulanmıştır. Inet-tr’1999 sempozyumunda STK-NET[3] (<http://www.depremfelaketi.org>) ve Afetonline[4] (<http://www.afetonline.org>) projeleri ortaya atılmıştır. Ne yazık ki bu çalışmaların devamlılığı sağlanamamış ve günümüze ulaşamamıştır.

Türkiye’de STK’ların çoğunlukla kendilerine ait web sayfaları bulunmasına karşın, bu kuruluşların tümünün bilgilerine ulaşılabileceği, kendi aralarında iletişimin sağlanabileceği ve ortak çalışmaların başlatılabileceği, toplumun yapılan etkinlikleri araştırılabileceği bir iletişim ortamının eksikliği hissedilmektedir. Bu proje ile, bu ihtiyaçların karşılanacağı bir Sivil Toplum İletişim Platformu’nun oluşturulması hedeflenmektedir.

PROJE HEDEFLERİ

Bu proje ile STK’lar ile gönüllülerin ve sponsorların birbirleriyle iletişim kurabileceği bir iletişim platformunun planlanması ve tasarlanan sistemin STK’ların önerileriyle şekillenmesi hedeflenmektedir. Böylece, bu platformun hayata geçirilmesi ve STK’lar tarafından yönetilmesi planlanmaktadır. Bu projenin yürütülmesi için Ege Üniversitesi Bilgi İletişim Teknolojileri ve Araştırma Merkezine bağlı olarak Sivil Toplum İletişim Platformu adında bir grup kurulmuştur. Yürütülen projenin ana hedefleri aşağıdaki gibidir:

- Kullanıcıların (gönüllüler, STK mensupları, sponsor firmalar) sisteme üye olup diğer STK’larla iletişim kurulabilecekleri forum (<http://www.siviltoplum.org.tr/forum/>) ve e-posta yönlendirme hizmetlerinden yararlanılması (Detaylı bilgi için bkz. Üye Sistemi),
- Etkinlik (seminer, toplantı, yardım kampanyası) bilgilerinin sisteme girilebilmesi (Detaylı bilgi için bkz. Etkinlik Veritabanı),
- STK’ların ve sponsor firmaların, kendi adres ve bilgilerinin dinamik olarak veritabanına kaydedilmesi (Detaylı bilgi için bkz. _STK İletişim Veritabanı),
- Sistemdeki arama fonksiyonları ile STK bilgisi sorgulama, yer ve etkinlik türüne göre arama yapılabilmesi,
- Üyelerin gönüllü veritabanına bilgilerini girmesi ve STK’ların onlara ulaşmasının sağlanması (Detaylı bilgi için bkz. Gönüllü Veritabanı),
- STK’ların kendi aralarında taşınır/taşınmaz eşyalarını birbirleriyle paylaşarak daha etkin kullanılmasının sağlanması (Detaylı bilgi için bkz. Ortak Kullanım Veritabanı),
- Sponsorluk yapmak isteyen firmaların, hangi konuda ve ne şartlarda destek vermek istediklerini sisteme girmesi (Detaylı bilgi için bkz. Sponsor Veritabanı),
- STK sorumlularının kendi aralarında haberleşmelerini sağlayan iletişim modüllerinin oluşturulması (Detaylı bilgi için bkz. Mesajlaşma Sistemi),
- STK’ların talepleri doğrultusunda sisteme yeni fonksiyonların da eklenebilmesi,.
- Oluşturulacak web sitesinin güncelliğinin sağlanması için çeşitli fonlardan destek alınması ve bir irtibat bürosunun oluşturulması,
- Sistemin sürekliliğinin sağlanmasıdır. Bunun için çeşitli kaynaklardan fon bulunması gerektiği gibi aynı zamanda sistemin bir siyasi propaganda malzemesi olarak kullanılmasının engellenmesi gerekmektedir. (Detaylı bilgi için bkz. Yasal Uyarı)

PROJE AŞAMALARI

Şu anda üçüncü aşamasında bulunulan projenin, planlanan aşamaları aşağıdaki gibidir:

1. Aşama: Ege Üniversitesi'nde bu iletişim platformunu yürütecek grubun oluşturulması: Bu çalışmada “Bilgi ve İletişim Teknolojileri Araştırma Merkezi”nde “Sivil Toplum İletişim Platformu” adında bir grup kurulması ve merkezin adıyla bu alan adresinin alınması için ön yazışmaların yapılmasıdır.

2. Aşama: Alan adının alınması için gerekli yazışmaların gerçekleştirilmesi: Bu kapsamda, STK'lar ve derneklerden adresinin alınması için desteklerine başvurulması ve alınan adreste ilk sayfanın hayata geçirilmesidir.

3. Aşama: Sitenin ana yapısının çıkarılması ve STK'ların temel iletişim ihtiyaçlarını karşılayacak ana işlevlerin yürürlüğe konulması: Tasarlanan sistemin en kısa zamanda yürürlüğe girebilmesi için belirtilen adreste denemeler yapılması, STK'ların ihtiyaçlarına göre ana fonksiyonların şekillendirilmesidir. Ulusal kongrelerde bu hizmet tanıtılması ve gelen eleştiri ve önerilere göre sistemin geliştirilmesidir.

4. Aşama: Sistemin tanıtımı ve hayata geçirilmesi: Sistemin daha kapsamlı kullanımının sağlanması için gerekli tanıtımların yapılması ve sitenin geliştirilmesinin gerçekleştirilmesidir.

5. Aşama: Sistemin kurulacak konsorsiyumun kontrolüne bırakılması: Bu sistemin ana hatlarının belirginleşmesi ve bu konuda yapılan çeşitli yayın ve tanıtımlardan sonra sistemin idari yönetiminin STK'ların oluşturacağı bir konsorsiyuma teslim edilmesi hedeflenmektedir.

PROJE AYRINTILARI

Projede oluşturulması hedeflenen yapı aşağıda anlatılmıştır. STK'ların bu yapıyı inceleyerek, proje hakkında her türlü önerileri tarafımıza iletmeleri beklenmektedir. Böylece, STK'lar bu yapının kendileri için ne şekilde etkin olacağını kendileri belirlemiş olacaklardır. Hedeflenen yapının ana fonksiyonları aşağıdaki gibidir:

- Üye Sistemi
- Etkinlik Veritabanı
- STK İletişim Veritabanı
- Gönüllü Veritabanı
- Ortak Kullanım Veritabanı
- Sponsor Veritabanı
- Mesajlaşma Sistemi

Üye Sistemi

Sistemde beş çeşit üye olması hedeflenmektedir. Bunlar:

- Standart Üye
- Sponsor Firma İletişim Sorumlusu
- STK Yetkilisi
- Teknik Sorumlu
- İdari Sorumlu (sonraki aşamalarda devreye girecek)

Standart Üye:

Sisteme bilgilerini giren üye ilk etapta sistemde aşağıdaki yetkilere sahiptir:

1. Sitenin gelişimi için forumda yorum/öneri getirme
2. Gönüllü veritabanına kendi bilgilerini girme
3. Sisteme girdiği bilgileri düzeltme
4. E-posta yönlendirme hizmetlerinden yararlanma

Sponsor Firma İletişim Sorumlusu:

Sponsorluk yapmak isteyen firma, sisteme kayıtlanan bir üyelerini “yetkili” olarak tayin edecek ve tarafımıza faksla (ilk aşamada merkezin faks numarasına, uzun vadede ise kurulabilecek bir iletişim bürosuna veya gönüllü bir STK’ya) bildirilmesi sonucunda, bu kişinin sistemdeki yetkileri artırılacaktır. Yetkiler aşağıdaki gibidir:

1. Verebileceği desteğin türü ve koşulları tanımlama ve başvuru formu dökümanını sisteme ekleyebilme.
2. Diğer STK ve sponsorlarla sitenin kendi mesajlaşma fonksiyonlarıyla iletişim imkanı
3. Sponsor firma bilgisi girişi / düzeltme
4. Standart üyenin sahip olduğu bütün yetkiler

STK Yetkilisi:

STK’lar sisteme kayıtlanan bir üyelerini “yetkili” olarak tayin edecek ve tarafımıza faksla (ilk aşamada merkezin faks numarasına, uzun vadede ise kurulabilecek bir iletişim bürosuna veya gönüllü bir STK’ya) bildirilmesi sonucunda, bu kişinin sistemdeki yetkileri artırılacaktır. Yetkiler aşağıdaki gibidir:

1. Belirtilen STK’ya ait etkinlik girişi
2. Gönüllü ve sponsor veritabanına ulaşım
3. Diğer STK ve sponsorlarla sitenin kendi mesajlaşma fonksiyonlarıyla iletişim imkanı
4. STK bilgisi girişi / düzeltme
5. Ortak kullanım veritabanına ulaşım
6. Standart üyenin sahip olduğu bütün yetkiler

Teknik Sorumlu:

Sistemi geliştiren üyeler olarak sistemde her türlü izine sahiptir.

İdari Sorumlu:

Bu sitenin ana hatlarının belirginleşmesi ve bu konuda yapılan çeşitli yayın ve tanıtımlardan sonra, sitenin idari yönetiminin STK’ların oluşturacağı bir konsorsiyuma teslim edilmesi hedeflenmektedir. Uzun vadede, bu konsorsiyum tarafından belirlenecek bu üyeler, veritabanında her türlü yetkiye sahip olacaklardır.

Etkinlik Veritabanı

Bu bölümde hedeflenen, sisteme üye olan STK’ların yetkili belirledikleri kişilerin, kendi kuruluşuna ait seminer, toplantı veya yardım kampanyası gibi etkinliklerini ajanda aracılığı ile web sitesinden tanıtılmalarıdır.

Kampanyalar için ana sayfada ayrıca alan ayrılacaktır. Aynı hedefe ulaşmak için farklı STK’lar tarafından yapılan kampanyalar, ortak başlıklar altında toplanacaktır. Buna güncel bir örnek olarak, Güney Asya’da yaşanan Tusunami felaketi sonrasında yapılan kampanyalar verilebilir. Böylece site ziyaretçilerinin ve site üyelerinin bütün kampanyalardan haberdar olması ve tercih özgürlüğünü kullanmaları sağlanacaktır.

STK İletişim Veritabanı

Bu bölümde hedeflenen, STK’ların iletişim bilgilerini bir veritabanında muhafaza etmek ve STK’lara ulaşmak isteyenlere bu bilgileri ulaştırmaktır. Şu anki sistemde, STK adres/telefon bilgilerini içeren bir veritabanından şehir ve kategori bazında arama ortamı sağlanmaktadır. Bu aşamada, sistem sadece projenin ana hatlarını gösteren bir prototiptir.

STK’lardan, hali hazırda kullanılan veritabanını güncellemek ve yeni STK’ları eklemek için aktif destek beklenmektedir. Bu alanlardan STK’lara ait yeni bilgiler (web adresi, e-posta adresi... vb) de sisteme girilebilecektir. STK’ların kendi faaliyetlerini özetleyen bilgilerinin de bu alanda yer alması düşünülmektedir. Yalnız, bu alanda yapılabilecek bir siyasi propaganda sitenin geleceğini tehlikeye atacaktır. Bu tür davranışlara kesinlikle izin verilmeyecektir. (Detaylı bilgi için bkz. Yasal Uyarı)

STK'ların periyodik olarak faaliyet raporlarını açıklamaları talep edilecektir. Bu bilgilerin girilmesi zorunlu olmayacaktır ama bu bilgilerin, STK'nın güvenilirliğini belirten bir unsur olduğu unutulmamalıdır. STK'nın faaliyet raporunun sistemde bulunup bulunmadığı vurgulanacaktır.

Gönüllü Veritabanı

Bu bölümde hedeflenen, sisteme giriş yapan kullanıcıların, gönüllü olarak gerçekleştirmek istedikleri, zaman ayırabilecekleri, topluma yararlı olabileceklerine inandıkları faaliyetlerin bilgilerini sisteme girmeleridir. Böylece, her STK'dan bir yetkili bu veritabanı içinde arama yapabilecek ve ihtiyaç durumunda irtibat bilgilerinden gönüllüye ulaşılacaktır. Sivil Toplum yetkilileri, kendi hesaplarına girdiklerinde bu verileri sitede bulunan arama motorunu kullanarak veri tabanından çekebileceklerdir. Arama fonksiyonunda, alan ve şehir seçimi yapılabilecek ve bu şartları sağlayan gönüllülerin irtibat bilgilerine ulaşılacaktır. *Sivil Toplum Yetkilisi* dışında kimse bu bilgilere ulaşamayacaktır.

Gönüllü, aşağıdaki form benzeri alanı dolduracaktır. [] simgesi kontrol kutusudur (checkbox) ve üzerine tıklanıldığında onaylandığı anlamına gelecektir. Yazılabilecek ek alanlar için STK'ların önerileri alınacaktır. Formun aşağıdaki gibi olması planlanmaktadır:

Gönüllü olmak istediğiniz alan

[] Eğitim

[] Okuma/Yazma

[] Dil Eğitimi [İngilizce, Almanca, Diğer... liste verilebilir vb]

[] Bilgisayar

[] Hobi (el sanatları .. vb)

[] Diğer [Boş Alan – Veri girişi yapılacak]

[] Lojistik Destek

[] Yardım paketi hazırlama

[] Araç ile ulaşımı sağlama

[] Telefonlara bakma

[] Bilgisayarda veri girişi

[] Etkinlik ön hazırlığı yapma (afiş, planlama... vb)

[] Bakım

[] Çocuk Bakımı [] Yaşlı Bakımı

[] Sağlık Hizmetleri

[] Diğer [Boş Alan – Veri girişi yapılacak]

Hangi günler bu alanda yardım yapabileceğiniz

[Haftanın günü seçme] [Zaman seçme: sabah, öğleden sonra] [Akşam]

Birden fazla seçim yapabileceği ve [ekle] düğmesi (button) olan bir düzener

Hangi ilde bu alanda hizmet verebileceğiniz

[il seçimi] (Birden fazla il seçilebilmesi de mümkün olabilecek)

İletişim bilgisi olarak veritabanından hangi bilgilerin STK yetkililerine verileceği:

[] e-posta [] telefon [] diğer [Boş Alan – Veri girişi yapılacak]

Ortak Kullanım Veritabanı

Bu bölümde hedeflenen, STK'ların kendi aralarında taşınır/taşınmaz eşyalarını birbirleriyle belirli bir süre paylaşıp daha etkin kullanmalarını sağlamaktır. Paylaşılacak birimlere örnek olarak aşağıdakiler verilebilir:

- Toplantı/Seminer Odası
- Taşıt (araba, otobüs, kamyonet ... vb)

- Bilgisayar / Laptop / Daktilo
- Diğer

Dernekler bu sistem aracılığı ile aşağıdaki fonksiyonları yerine getirebileceklerdir:

- Kendi ellerinde bulunan ama tam etkin kullanamadıkları eşyaların belirli bir süre için başka derneklerle paylaşılması,
- Kiralanan veya kiralanacak bir eşyanın ortaklaşa temin edilip ücretinin paylaşılmasıdır. Örneğin, aynı gün bir aracın kiralanıp ortak kullanılmasının sağlanmasıdır.

Envanter girildiğinde, envanterle ilgili detaylı bilgi de eklenecektir. Ayrıca hangi tarihler arasında ve hangi günlerde bu paylaşımın olacağı da detaylandırılacaktır. Bu süreçte, yeni bir envanter girildiğinde sistemde yayınlanacak ve başka bir STK sorumlusu sisteme girdiğinde sisteme yeni bir envanter girildiği uyarısını görecektir. Eğer bu kaynaktan yararlanmak istiyorsa sistemde var olan iletişim bilgilerini kullanarak talepte bulunabilecektir.. Sivil Toplum İletişim Platformu, bu tür bir ortak kullanımda oluşabilecek sorunlardan sorumlu olmadığı gibi, belirtilen taşınır/taşınmaz eşyaların kurumdan kuruma ulaştırılmasında herhangi bir biçimde rol almayacaktır.

Sponsor Veritabanı

Sponsorluk yapmak isteyen firma, kendi iletişim bilgilerini sisteme girebilecektir. Bu firma, hangi şartlar altında, nerede, ne zaman ve nasıl bir katkı-hizmet verebileceğini tanımlayabilecektir. STK sorumluları bu bilgilere ulaşabilecek ve böylelikle firma ile STK'lar arasında iletişim sağlanabilecektir. Firma, STK'ları tarafından doldurulmasını beklediği formlar ve belgeleri de buradan duyurabilecektir.

Mesajlaşma Sistemi

Her türlü üyenin birbiriyle iletişiminin, e-posta dışında site dahilinde bulunan mesajlaşma fonksiyonlarıyla da yerine getirilmesi hedeflenmektedir. Kullanıcıların kendilerine ait bir e-posta hesabı olmayabilir veya kullanıcı var olan e-posta adresinin her zaman bilinmesini istemeyebilir.

Sisteme kendi şifresi ile giren kullanıcı, kendisine gelen mesajlara ulaşabilecektir. Kullanıcı eğer isterse, kendisine gelen mesajların otomatik olarak bir e-posta hesabına yönlendirilemesini de sağlayabilecektir.

Yasal Uyarı

Bu sistemin sorunsuz olarak yaşamına devam etmesi için hiçbir şekilde siyasi propaganda amaçlı kullanılmaması gerektiği düşünülmektedir. Bu şekilde kullanılmaması için her kullanıcının gereken özeni göstermesi, bu tür davranışların tespitinde kısa sürede teknik sorumluya iletilmesi gerekmektedir.

Teknik sorumlular, oluşabilecek bu tür olaylardan hiçbir şekilde sorumlu olmadıklarını ve bu tür olayların olmaması için gerekli olan her önlemi alacaklarını beyan etmektedirler. Bu konunun hukuki açıdan incelenmesi için avukatların da görüşlerinin alınması hedeflenmektedir.

SONUÇ

Bu bildiride, STK'larla gönüllülerin ve sponsorların birbirleriyle iletişim kurabileceği bir iletişim platformunun ana hatları tanımlanmıştır. STK'ların İletişim Platformu'nu etkin olarak kullanımı, bu yapıyı benimsemeleri ve önerecekleri değişikliklerle etkinleştirmeleri ile

mümkündür. Bunun için STK'ların, projenin en güncel halinin bulunduğu <http://www.siviltoplum.org.tr> adresini ve detayların anlatıldığı linkleri incelemesi, öneriler için forumu (<http://www.siviltoplum.org.tr/forum>) veya info@siviltoplum.com.tr e-posta adresini kullanmaları gerekmektedir.

Sitenin ana hatlarının belirginleşmesinden sonra daha kapsamlı kullanımının sağlanması için gerekli tanıtımlar yapılacaktır. Sistemin daha etkin çalışması için sponsor desteğinin sağlanması ve çeşitli fonlardan destek alınması gerekmektedir. Sistemin belirtildiği şekilde çalışmasının sağlanmasından sonra, sitenin idari yönetiminin STK'ların oluşturacağı bir konsorsiyuma teslim edilmesi hedeflenmektedir.

TEŞEKKÜRLER

Siviltoplum.org.tr alan adını almak için kendileriyle iletişim kurduğumuz ve bize gönderdikleri fakslarla bu alan adını almamıza destek olan ve ilk aşamada sistem hakkında önerilerine başvurduğumuz aşağıdaki STK'lara desteklerinden dolayı teşekkür ederiz:

- Deniz Feneri Derneği
- EÇEV- Ege Çağdaş Eğitim Vakfı
- LÖSEV – Ankara Lösemili Çocuklar Vakfı
- TEGV- Türkiye Eğitim Gönüllüleri Vakfı
- TEMA– Türkiye Erozyonla Mücadele Ağaçlandırma ve Doğal Varlıkları Koruma Vakfı

KAYNAKÇA

- [1] 2005, Meriam Webster Online Dictionary, <http://www.m-w.com>
- [2] 2005, Sivil Toplum İş Başında, Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu, <http://www.deltur.cec.eu.int/sivil.rtf>
- [3] 1999, Çetiner M. H., Gencil Ç., İnternet ve Sivil Toplum Kuruluşları, inet-tr 99
- [4] 1999, Onarcan M., Afetonline.org Projesi , inet-tr 99